



ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА  
ВКСМ И ЦЕНТРАЛЬНОГО СОВЕТА  
ВСЕСОЮЗНОЙ ПИОНЕРСКОЙ  
ОРГАНИЗАЦИИ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА

# Пионерская ПРАВДА

72 (7215)

Четверг,  
18 июня 1987 г.

Газета основана  
6 марта 1925 года.  
Выходит по  
вторникам, четвергам  
и субботам.

Цена 1 коп.

К БОРЬБЕ ЗА ДЕЛО КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, БУДЬ ГОТОВ!



## РАНО- РАНО ПОУТРУ...

— Саша, куда так рано спешишь?

— К лошадям. Отец сегодня очень занят. Попасу до вечера.

Отец у Саши Вакулича — колхозный конюх. Саша часто бывает с ним возле лошадей. Любит он этих умных животных, так нужных в деревне. Любит строптивый конь в ладах с мальчишкой. Старик, женщине Саша всегда поможет запрячь лошадику.

— Особенно люблю малых жеребят, — говорит Саша. — Такие они потешные, очень привязываются, сами заигрывают.

Как здорово бывает возле костра в ночном! Искры улетают в темную ночь, хорошо мечтается, а рядом слышно шумное дыхание лошадей, редкое всхрапывание.

А ещё умеет Саша заметить столько интересного в природе! Знает гнёзда редких птиц: ребежа, ушастой совы, уток. Заботится, чтобы никто не разорил эти гнёзда. Встречал лисят, зайцев, бобров...

— Окончу школу, выберу такую профессию, чтобы работать с лошадьми, — мечтает Саша.

А пока каждое утро чуть свет спешит мальчишка на конюшню — отцу помочь.

Брестская область,  
деревня Гольцы.

НА СНИМКЕ: Саша Вакулич.

Фото И. ВАКУЛИЧА.

## ПИОНЕРЫ — XII ПЯТИЛЕТКЕ!

### Строгаем, белим, красим

Недавно в подъездах жилых домов по улице Героев Днепра появились мальчишки и девчонки со строительными инструментами в руках. Они принялись красить панели, ремонтировать перила, белить потолки. На вопрос удивлённых жильцов: «Вы кто будете?» — ребята отвечали: «Пионеры. Ученики 20-й средней школы».

Наш район Оболонь — совсем молодой, — рассказывает директор этой школы Ольга Даниловна Руденко. — Но в подъезды иных домов страшно входить: лампочки разбиты, на потолках — чёрные круги от спичек, на стенах — надписи. Там развлекаются некоторые подростки, хотя большинство ребят, конечно, против таких «художеств». Именно по инициативе наших мальчишек и девчонок мы заключили договор с жилищно-эксплуатационной конторой № 9. Отремонтруем восемнадцать подъездов.

Ребята работают в две смены под руководством опытных мастеров. А бригадирами они выбрали Сашу Присяжного, Колю Свиначука, Виталика Кравченко.

— Ольга Даниловна, а среди членов бригад есть ли авторы надписей в подъездах?

— Если даже и есть, уверена, теперь ребята эти не станут заниматься подобным «творчеством». Потому что поняли цену труду. И лучше стали разбираться в том, что такое хорошо и что такое плохо.

А. ВАНДЕНКО,  
(Наш корреспондент).

г. Киев.

### ДАЛЕКО ЛИ ХОДИТЬ ЗА ДРУЖБОЙ?

Весной этого года в таджикском кишлаке Саргазан случилась беда. На рассвете три миллиона кубических метров воды, прорав плотину Саргазанского водохранилища, обрушились на спавший посёлок.

Некоторые потеряли в ту ночь родных, кров над головой, имущество. Сейчас, пока строится новый посёлок, они живут в палатках, вагончиках.

Не зря говорят: друг познаётся в беде! Люди делились едой и одеждой с пострадавшими. Государство взяло на себя восстановление разрушенного. В адрес поселкового Совета поступали письма, переводы, посылки из разных уголков страны.

Как самое дорогое, берегут пионеры Саргазана письма ребят. К сожалению, их мало. Но всё-таки они есть!

«Наш пионерский отряд посылает вам немного конфет. Мы знаем, как вам тяжело, и хотим помочь», — пишут четвероклассники из закавказского села Липча. КИД «Планета» из школы № 2 г. Иваново-Франковска провёл ярмарку в помощь детям Саргазана. «Не падайте духом, — пишут душанбинские школьники. — Знайте — у вас есть друзья, готовые поддержать в трудную минуту».

Я видел, с каким волнением читал эти строки шестиклассник Нурали Утамородов, потерявший во время наводнения родителей. Ему так нужно сейчас человеческое участие! И я радовался за ребят с Украины, Урала, из Сибири, которые такие слова написали. Для них несколько газетных строк о несчастье в

Саргазане стали призывом к действию.

У нас в стране десятки тысяч клубов международной дружбы. Почему из них только единицы откликнулись на несчастье в Саргазане, беду в высокогорных районах Грузии, пострадавших от частых лавин? В это трудно поверить, но, как мне сказали в Тбилисском отделении Госбанка, по объявленному в печати адресу фонда помощи от школьников пришло... одно письмо.

Часто бывает так, что в клубах международной дружбы больше интересуются жизнью ровесников в далёких странах. И работа КИДа порой оценивается по количеству стран, «охваченных перепиской». А в то же время ребята плохо знакомы с жизнью братских республик, их достижениями в экономике, науке, культуре. К сожалению, невелико количество писем в редакцию «Пионерской правды» из КИДов, в которых рассказывалось бы о том, как дружат между собой ребята из разных союзных республик. Большинство просьб — познакомить с детьми из США, Англии, Австралии...

Недавно в одном из КИДов я видел географическую карту мира. Она пестрела разноцветными флажками и красными линиями, обозначающими международные связи клубов. Ребята бодро рассказывали о своей переписке с зарубежными сверстниками, участии в международных «акциях», «мероприятиях».

И это хорошо. Но когда я спросил ребят, с пионерами каких союзных республик они дружат, ответ был не таким бойким.

Е. ДЕГТЯРЕНКО.

## «ПАРУСА» НА ОРБИТЕ

На орбитальной станции «Мир» появилась новая солнечная батарея. Смонтировали её космонавты Юрий Романенко и Александр Лавейкин. Батарея похожа на мачту с парусами. Только вместо парусов у неё — рамки с множеством фотоэлементов, которые солнечный свет превращают в электричество.

Высота батареи более десяти метров, ширина — около трёх. На орбиту её доставил модуль «Квант». Как уместилась в нём такая огромная конструкция? Конечно, в сложенном виде.

Помните детские книжки складывающиеся гармошкой? Вот так были сложены и «паруса» станции «Мир». А мачта разделена на две решётчатые и тоже складывающиеся части.

12 июня «Таймыры» вышли в открытый космос и установили на поверхности «Мира» половинку мачты, прикрепили к ней нижние «паруса». Позавчера, 16 июня, космонавты установили остальные элементы батареи. Поползла вверх, растягиваясь, мачта. Развернулись «паруса». Ба-

тарея начала давать электрический ток.

Он очень нужен на орбите. Астрофизический модуль «Квант» исследует звёзды. Главное — точно направить на звезду его приборы. Сделать это можно с помощью двигателей. Но для двигателей требуется химическое топливо. На «Кванте» есть устройства, которые поворачивают весь научный комплекс без топлива, — гиродины. Ги-

родин — тяжёлый волчок. Чтобы он постоянно крутился, нужен электрический ток. Три солнечные батареи на станции «Мир» теперь дают его в достаточном количестве. Заработали ещё и два новых прибора: один вырабатывает кислород из воды, другой собирает и выбрасывает в космическое пространство углекислый газ. Благодаря этим приборам теперь не нужно привозить

с Земли тяжёлые баллоны с кислородом, а также поглотители углекислоты для очистки воздуха. Постоянно действует и кондиционер — сушит воздух и поддерживает в отсеках нужную температуру.

Космические монтажники всё делали быстро и хорошо. На сборку нижнего этажа батареи, например, им выделили три часа. А они упились менее чем за два. Так же споро они трудились и позавчера.

А. ИВАХНОВ,  
спецкор «Известий»  
(Для «Пионерской правды»).







